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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження.  

Достовірне визначення фінансового результату (прибутку або збитку) - 

одне з основних завдань бухгалтерського обліку. За останні десятиліття 

значення показника фінансового результату для економічних суб'єктів 

змінилося. Сутність прибутку як джерела збільшення капіталу власника 

вважалася зовсім далекою соціалістичному світогляду і облік фінансових 

результатів найчастіше приймав формальне значення.  

Показники, що кількісно характеризують зміни на підприємстві, 

формуються у фінансовій звітності, яка узагальнює первісний масив даних про 

їх господарську діяльність. Ключове місце серед фінансової звітності посідає 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) як основне джерело 

інформації про кінцеві результати діяльності підприємства. 

Держава постійно вдосконалює методологію та методику формування 

бухгалтерської звітності, що викликає численні дискусії в роботах науковців. 

Так, введення в дію Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1  «Загальні вимоги до фінансової звітності « є причиною суттєвих змін 

в організації та методології формування Звіту про фінансові результати (Звіту 

про сукупний дохід). 

Проблемні питання обліку, змісту та порядку складання Звіту про 

фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) досліджувалися у працях 

таких авторів, як: К. Безверхий, А. Бутка, С. Голова, В. Жук, Т. Кучеренко, С. 

Кучеркова, М. Кужельного, В. Лінника, Л. Нападовської, Ю. Мельничук, Н. 

Семенишена, П. Смоленюк  та ін. Ними зроблено значний внесок у аналіз 

переваг та недоліків формування Звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід). Не зменшуючи вагомості наукових досліджень вчених, 

зазначимо, що в їх роботах не знайшли повного відображення останні зміни 

нормативно-правових актів., що й зумовило актуальність дослідження. 
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Мета дослідження. Метою дипломної роботи є узагальнення теретико-

методичних підходів та розробка рекомендацій з удосконалення механізму 

формування інформації у Звіт про фінансові результати (Звіті про сукупний 

дохід). 

Відповідно до наміченої мети дослідження в дипломній роботі 

поставлені і вирішені наступні завдання: 

- проаналізувати процеси реформування бухгалтерського обліку і 

визначений їх вплив на вітчизняний облік фінансових результатів; 

- представити відмінності у концепціях визначення фінансового 

результату; 

- виділити основні принципи формування елементів фінансового 

результату, що впливають на визначення фінансового результату та розкрити 

їх сутність; 

- оцінити існуючі групування інформації про фінансові результати; 

- проаналізувати методичні положення відображення інформації про 

фінансові результати у фінансовій звітності; 

- розробити пропозиції по вдосконаленню механізму формування в  

звітності інформації про результати діяльності за звітний період. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є механізм формування 

фінансових результатів та їх відображення у Звіті про фінансові результати 

(про сукупний дохід) підприємств.  

 Об'єкт дослідження. Об'єктом дослідження виступає комплекс 

методологічних, методичних і організаційних аспектів складання Звіту про 

фінансові результати ТОВ «Лотівка еліт» Шепетівського району 

Хмельницької області. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дослідження служать законодавчі акти і положення, що регламентують 

організацію бухгалтерського обліку фінансових результатів підприємства, 

міжнародні стандарти фінансової звітності, методична і навчальна література, 

праці українських і зарубіжних авторів по розглянутій проблемі. 
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Методика дослідження заснована на загальнонаукових методах 

пізнання: логічні, системні, комплексний підходи; методи статистичної 

обробки, єдності історичний і логічний, індуктивного й дедуктивного; аналіз і 

синтез; класифікація, угруповання. 

Практичне значення одержаних результатів. 

Окремі пропозиції, в частині облікових процедур з формування 

інформації для складання Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний 

дохід), можуть бути впроваджені в практику підприємства. 

Структура і обсяг роботи. Дипломну роботу викладено на 92 сторінках 

машинописного тексту, робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків і 

пропозицій, списку використаних джерел з 80 джерел, додатків,  

проілюстровано рисунками, таблицями, формулами. 
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ВИСНОВКИ  

 

 

На підставі проведених досліджень з організаційно-меодичних засад 

складання й подання Звіту про фіанансові результати (Звіту про сукупний дохід) 

можна зробити наступні висновки. 

1. ТОВ «Лотівка еліт» Шепетівського району Хмельницької області 

розташоване в 2-х агрогрунтових зонах: північна в зоні Полісся, південна – в 

Північно-західному районі Центрального Лісостепу. На сьогоднішній день 

досліджуване підприємство спеціалізується на вирощуванні елітного насіння. 

Підприємство залишається прибутковим, хоча в 2016 році спостерігаються 

негативні прояви. Динаміка показників, як показали дослідження – негативна, що 

свідчить в цілому про погіршення платоспроможності підприємства та його 

рентабельності діяльності. Водночас, змушені зазначити, що показники 

фінансового стану підприємства, перебуваючи у своєму взаємозв'язку, знаходяться 

під значним впливом багатьох факторів, здебільшого від політичної та економічної 

ситуації країни в цілому, і галузі, зокрема. 

2. Бухгалтерська служба підприємства складається з 6 чоловік, її очолює 

головний бухгалтер, який крім загального керівництва роботою бухгалтерії 

займається обліком розрахунків за податками і платежами, обліком розрахунків за 

страхуванням, обліком капіталу та забезпечення зобовязань. Заступник головного 

бухгалтера допомогає головному бухгалтеру та веде облік витрат і виходу 

продукції рослинництва. Кваліфікаційний склад працівників бухгалтерії досить 

високий.  

3. При вивченні бухгалтерського обліку були виявлені такі недоліки: 

незатверджений документообіг на досліджуваному підприємстві; недосконалість 

Наказу про облікову політику (не враховано зміни в ПКУ); на досліджуваному 

підприємстві загальновиробничі витрати не розподіляються між виробленою 

продукцією, хоча в плановій калькуляції така стаття присутня; 
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4. Загальний сукупний дохід – зміна у власному капіталі протягом періоду 

в результаті операцій та інших подій, окрім тих змін, що виникли внаслідок 

операцій з власниками. Загальний сукупний дохід включає всі компоненти 

прибутку або збитку та інший сукупний дохід. Інший сукупний дохід включає 

статті доходу і витрати (у тому числі коригування у відношенні рекласифікації), які 

не визнані у складі прибутку або збитку, як того вимагають або допускають інші 

МСФЗ. 

5. Новизна терміну «сукупний дохід» не привнесла суттєвих змін до 

методології обліку доходів підприємства. Це поняття об’єднало різні види доходів 

за принципом впливу на розмір власного капіталу незалежно від впливу на 

фінансові результати.  

6. Українське бухгалтерське законодавство за останні роки значно 

скоротило розбіжності між податковим законодавством та міжнародними 

стандартами складання фінансової звітності. Цьому сприяло прийняття нової 

редакції Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності» (далі – НП(С)БО 1), яке відмінило дію П(С)БО 1-

5. Нині існує ряд дискусійних і невирішених проблем щодо формування та 

відображення у фінансовій звітності інформації про доходи, витрати і фінансові 

результати у контексті орієнтації на МСФЗ.  

7. Аналізуючи порівняння вимог МСБО 1 та НП(С)БО 1 до формування 

звіту про фінансові результати, варто зазначити, що вимоги до складання Звіту про 

фінансові результати, відповідно до НП(С)БО 1, забезпечили наближення цього 

звіту до складу Звіту про прибуток чи збиток та інший сукупний дохід. Насамперед 

це стосується вимоги наведення інформації про інший сукупний дохід. 

Незважаючи на те, що МСБО 1 допускає альтернативи в поданні інформації про 

інший сукупний дохід, розробники вітчизняної звітності запропонували 

безальтернативний гібрид подання фінансових результатів – єдиний звіт із двох 

окремих розділів (один призначений для відображення фі- нансових результатів, 

інший – для формування іншого сукупного доходу).  
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8. Проаналізувавши зміст НП(С)БО, слід зазначити значне зближення 

його положень з положеннями міжнародних стандартів, але все ще є розбіжності, 

зокрема, у питаннях відображення інших операційних та інших доходів і витрат, 

класифікації видів діяльності, наведення компонентів іншого сукупного доходу, 

форматів представлення елементів операційних витрат. Тому перед розробниками 

національних стандартів обліку постає завдання розроблення максимально 

наближеного до МСФЗ формату. Методологічні принципи складання фінансової 

звітності і власне Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) 

визначає Закон України  «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» та Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку  «Загальні 

вимоги до фінансової звітності.  

9. Дослідження методики обліку та відображення у звітності сукупного 

доходу підприємства згідно НП(С)БО 1 дозволило виявити суттєві прогалини у 

нормативному регулюванні, зокрема: потребує додаткового роз’яснення склад 

статті Інші сукупні доходи (ІІ розділ форми 2) (вище пропонується перелік 

операцій, які доцільно включати до цієї статті); достатньо суперечливим є облік та 

відображення у фінансовій звітності податку на прибуток, пов’язаного з іншими 

сукупними доходами.  

10. Дослідивши різні підходи науковців, щодо вдосконалення Звіту про 

фінансові результати (Звіту про сукупний дохід), заслуговують на увагу наступні 

пропозиції щодо внесення змін до діючої форми:  

 послідовно відображати доходи і витрати за видами діяльності («Інші 

операційні доходи» розмістити після даних про доходи й витрати основної 

діяльності, а «Інші доходи» після даних про доходи і витрати фінансової 

діяльності»); 

 доповнити Звіт про фінансові результати додатковим рядком 

«Понаднормативні витрати» для відокремлення чистої собівартості реалізованої 

продукції та понаднормативних і нерозподілених постійних загальновиробничих 

витрат, які не є елементом собівартості реалізованої продукції; 
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 уточнити економічну назву окремих показників («Інші доходи від 

інвестиційної діяльності» та «Інші витрати від інвестиційної діяльності»);  

 для більш ретельного аналізу якості отриманого прибутку елементи 

операційних витрат наводити в розрізі класифікації витрат за функціями; 

 слід передбачити розкриття доходів і витрат внаслідок стихійного лиха, 

аварій тощо в примітках до фінансових звітів. 

Наведені пропозиції щодо вдосконалення Звіту про фінансові результати, а 

також новітні підходи до обґрунтування положень бухгалтерського обліку в 

інформаційному забезпеченні управління підприємством, по-перше, дадуть 

можливість об’єднати дві облікові підсистеми: фінансову і 

внутрішньогосподарську в бухгалтерському інформаційному моделюванні 

управлінських рішень з метою поліпшення фінансових результатів діяльності; по-

друге, можуть бути використані в структурі фінансово-господарського контролю 

будь-яких суб’єктів господарювання незалежно від форм власності. 
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